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第２回黒石市中心市街地活性化協議会議事録 

 

開催日時  平成３０年１１月１２日（月）１３時３０分～ 

開催場所  黒石市教育委員会「会議室」（旧市民文化会館３階） 

出席者名  別紙参加者名簿参照 

資    料  ①黒石市中心市街地活性化基本計画（案）主な事業 

        ②黒石市中心市街地活性化基本計画（素案） 

議事の経過 

鳴海課長   定刻になりましたので、只今より、第２回黒石市中心市街地活性化協議会を

始めさせて頂きます。本日は、ご多用のところご出席頂きまして誠にありが

とうございます。本日、司会進行させて頂きます、黒石商工会議所鳴海です。

よろしくお願い致します。はじめに本日の資料の確認をさせて頂きます。 

 

              ※事務局より資料確認 

 

鳴海課長   会長挨拶。新岡会長よろしくお願い致します。 

新岡会長   本日は、オブザーバーの皆様をはじめ、構成委員の皆様方には、公私共に大

変お忙しい中に、ご出席を賜り、誠にありがとうございます。 

       本日の第 2 回黒石市中心市街地活性化協議会では、黒石市が策定を致しまし

た、中心市街地活性化基本計画（案）につきまして内容説明を頂き、今後の

黒石市中心市街地活性化基本計画の構築に向けまして、構成委員の皆様より

積極的なご意見を頂戴頂きます様お願いを申し上げまして私からのご挨拶と

させて頂きます。本日は宜しくお願い致します。 

鳴海課長   議長就任。黒石市中心市街地活性化協議会規約第 13 条第 2 項より「会長は、

会議の議長となる」とあるため、新岡会長に議長就任いただきます。 

 

※新岡会長が議長就任※ 

 

新岡議長   それでは暫時の間、議長を務めさせていただきます。最初に、会議設立報告

を事務局よりお願い致します。 

 

鳴海課長   黒石市中心市街地活性化協議会規約第 13 条第 1 項により本会議は委員の 2

分の 1 以上の出席につき成立する事をご報告致します。 
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新岡議長  続きまして本日の案件についてですが、 

案件 1「黒石市中心市街市活性化基本計画（素案）の内容説明」について 

案件 2「黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）に対する意見徴収」について 

案件 3「その他」 

となっております。 

それでは、案件 1「黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）の内容説明」につ

きまして、黒石市商工観光部・商工課 太田(おおた)誠(まこと) 課長補佐よりご

説明お願い致します。 

 

黒石市  ※太田課長補佐より黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）について内容

説明※ 

 

新岡議長  ありがとうございます。ただいまご説明いただきました、「黒石市中心市街

地活性化基本計画（素案）」につきまして、案件 2「黒石市中心市街地活性

化基本計画（素案）に対する意見聴取」として委員の皆様方から、黒石市

中心市街地活性化基本計画（素案）の項目事に色々とご意見を頂戴したい

と思います。まず、黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）「1.中心市街

地の活性化に関する基本的な方針」についてご意見を頂戴したいと思いま

す。ご意見ございませんでしょうか。 

 

山田委員  大黒デパートを解体後、跡地に行政の窓口と市民サービス関連の複合施設

を建設するとあるがどういった施設なのか。 

 

太田補佐  窓口業務は面積と形状を考えどの程度配置できるか協議しています。市民

サービス関連の施設は市民や観光客が気軽に立ち寄れて祭りや観光の情報

発信できる施設を考えています。 

 

山田委員  図書館の運営と管理は誰が行うのでしょうか。 

 

太田補佐  詳細に関してはまだ決まってはいませんが教育委員会が行う予定です。 

 

新岡議長  黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）「2.中心市街地の位置及び区域」

についてご意見を頂戴したいと思います。ご意見はございませんでしょう

か。 
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粂田委員  整備するエリアの中に駅前周辺が入っていないが今後どう考えているので

しょうか。 

 

太田補佐  駅前周辺については観光案内事業を行っています。また創業起業事業の中

心商店街空き店舗事業では駅前周辺で出店したいと考えている方に補助を

行っています。 

 

野呂委員  施設を建設した後の維持管理についての補助金はあるのか。 

 

太田補佐  今のところございません。 

 

生田委員  宿泊施設を平成３１年度中に建設するとあるが今から業者の選定を行うと

なると時間がかかる。もう目星はつけてあるのか。 

 

太田補佐  決まっています。今年は調査を進めて来年整備に着工したいです。 

 

工藤委員  図書館に来る方の駐車場はありますか。 

 

太田補佐  御幸公園に５０台程度の駐車場を整備します。今後また増やすかは協議し

ます。 

 

新岡議長  黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）「3.中心市街地の活性化の目標」

についてご意見を頂戴したいと思います。ご意見はございませんでしょう

か。 

 

工藤委員  現在「こみせ通り」の電線地中化整備を行っているが今後道路舗装工事等

は中心市街地エリア以外の場所も行うのでしょうか。 

 

太田補佐  今回は行いませんが財政状況を加味しながら進めていきたいです。 

 

村上委員  各商店街から意見を吸い上げてますか。意見交換をしなければ商店街の将

来のビジョンが見えてこないのでは。 

 

太田補佐  今年の３月に各商店街を訪問して中心市街地活性化基本計画の説明と意見

交換を行っています。 
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村上委員  今日出席している商店街の代表者が今日話し合われたことを各商店街に持

ち帰ってもらい、そこで話し合ってもらえればよりよい街づくりになる。 

 

新岡議長  黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）「4～8までに掲げる事業及び措置

の総合的かつ一体的推進に関する事項」についてご意見を頂戴したいと思

います。ご意見はございませんでしょうか。 

 

粂田委員  図書館建設にあたって図書館の機能だけではなく天文台を併設してほしい。

現在図書館利用者も減少傾向で閉館している所もある。 

 

太田補佐  設計の詳細は来年市民の方々と意見交換をする場を作って進めていきたい

です。現在図書館の機能だけではなく交流できる施設を考えています。 

 

新岡議長  黒石市中心市街地活性化基本計画（素案）「10～12までに掲げる事業及び措

置の総合的かつ一体的推進に関する事項」についてご意見を頂戴したいと

思います。ご意見はございませんでしょうか。 

 

粂田委員  黒石市に人が定住するような事を今後何か考えているのでしょうか。 

 

太田補佐  ロジスティック戦略で高速道路インターチェンジ近くに企業を３社進出す

るよう進めています。 

 

真土委員  給食・図書館・医療の無償化等市民の要望の声が強い。足りない部分は整

備していく。 

 

新岡議長  続きまして案件 3「その他」として、黒石市中心市街地活性化協議会アドバ

イザーとして、弘前大学 北原
きたはら

啓司
け い じ

 教授に就任していただきたいと思いま

すがご承認いただけますでしょ 

しょうか。 

 

出 席 委 員 ※異議なし※ 

 

新岡議長  以上を持ちまして本日の案件はすべて終了致しました。慎重審議誠にあり

がとうございました。 
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※新岡会長が議長退任※ 

 

鳴海課長  ※第 3回黒石市中心市街地活性化協議会の日程等について説明※ 

       日時：平成 30年 12月 19日（水）午後 3時より 

       場所：黒石市教育委員会「会議室」 

 

鳴海課長  長時間にわたりご審議頂きありがとうございました。これをもちまして、

第 2回黒石市中心市街地活性化協議会を閉会致します。 

終了１５時３０分 


